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BUNDESMINISTER FÜR EU,  
KUNST, KULTUR UND MEDIEN 

 
 

Mag. Gernot Blümel, MBA 

 
 
 
An den 
Präsidenten des Nationalrats 
Mag. Wolfgang SOBOTKA 
Parlament 
1017 Wien 
 

 

GZ: BKA-353.120/0088-IV/10/2018 Wien, am 22. Oktober 2018 

 
 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Scherak, Kolleginnen und Kollegen haben am 

22. August 2018 unter der Nr. 1544/J an mich eine schriftliche parlamentarische An-

frage betreffend Kosten für die neue Website gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 4: 

 Wer führt die Neugestaltung der Website des BMEKKM (inkl. Design, Program-
mierung, technische Umsetzung) durch? 

 Wurden dafür externe Leistungen zugekauft bzw. ist geplant, dafür externe Leis-
tungen zuzukaufen? 
a. Wenn ja, wer wurde bzw. wird damit beauftragt? Bitte um Aufschlüsselung 

nach Leistung bzw. Vertragsgegenstand und Auftragnehmer_in. 
b. Wenn ja, gab es dafür eine Ausschreibung? 

i. Wenn nein, warum nicht? 
c. Wenn ja, wie hoch sind die Gesamtkosten für die Erarbeitung, Implementie-

rung und Nutzung der neuen Website des BMEKKM (inkl. Kosten für das 
Design, die Programmierung, die technische Umsetzung, die Erteilung von 
Werknutzungsrechten oder -bewilligungen oder sonstige Ansprüche)? Bitte 
um Aufschlüsselung nach Leistung bzw. Vertragsgegenstand und Auftragneh-
mer_in. 
i. Handelt es sich dabei um einmalige oder um mehrmals wiederkehrende 

Kosten? 
1. Wenn es sich um mehrmals wiederkehrende Kosten handelt, bitte um 

genaue Aufschlüsselung von Gegenstand, Höhe und Zeitpunkt der an-
fallenden Zahlungen. 
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ii. Werden in Zukunft diesbezüglich noch weitere Kosten anfallen? 
1. Wenn ja, bitte um Aufschlüsselung nach Leistung bzw. Vertragsgegen-

stand und Auftragnehmer_in. 
 Gab es im Rahmen der Neugestaltung der Website des BMEKKM eine Zahlung 

an den Designer Thomas Feichtner für die Nutzung des Logos (inkl. Zahlungen 
für etwaige urheberrechtliche Ansprüche, die Erteilung von Werknutzungsrechten 
oder -bewilligungen, sonstige vertragliche Ansprüche oder Abgeltungszahlun-
gen)? Wenn ja, bitte um Aufschlüsselung nach Leistung bzw. Vertragsgegen-
stand. 
a. Wenn ja, handelt es sich dabei um eine einmalige Zahlung oder um mehrmals 
wiederkerhende Zahlungen? 

i. Wenn es sich um mehrmalige Zahlungen handelt, bitte um genaue Auf-
schlüsselung von Gegenstand, Höhe und Zeitpunkt der Zahlungen.  

 Ist geplant, im Zuge der Neugestaltung des Webauftritts des BMEKKM (noch 
weitere) Aufträge zu erteilen? 
a. Wenn ja, wofür und in welchem Umfang? 

 

Es wird auf die Beantwortung der gleichlautenden parlamentarischen Anfragen 

Nr. 1546/J vom 22. August 2018 durch die Frau Bundesministerin für Digitalisierung 

und Wirtschaftsstandort sowie Nr. 1549/J vom 22. August 2018 durch den Herrn 

Bundeskanzler verwiesen. 

 

 

 

 

Mag. Gernot Blümel, MBA 
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